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Stavba cyklostezky Zábřeh – Leština 
pokračuje podle plánovaného harmono-
gramu. Aktuálně jsou dokončeny veške-
ré zemní práce spojené s odtěžením ornice  
a následným sejmutím stávajícího podkla-
du pro vytvoření nové skladby podklad-
ních vrstev, položeno je i napojení pro re-
konstruované veřejné osvětlení. 

„Přípravné práce odstartovaly na pod-
zim loňského roku. Letos si zhotovitel, 
společnost Eurovia, zažádal dle smlouvy 
o dílo o možnost započít práce v dřívěj-
ším termínu na začátku března, a to na zá-
kladě vhodných klimatických podmínek,“ 
popsal časovou anabázi starosta František 

John. 
Ještě před zahá-

jením výstavby cy-
klostezky proběhla 
rekonstrukce vodo-
vodu, který se s cy-
klostezkou územ-
ně překrývá. Úsek 
cyklostezky řešený 
Leštinou získal loni 
po mnohaletém za-
jišťování pozemků 
stavební povolení 
a stavby se podaři-
lo souběžně zkoor-

dinovat.  Vybudování cyklostezky u fre-
kventované silnice na Leštinu výrazně 
přispěje k bezpečnosti v silničním pro-
vozu. „V případě vhodných klimatických 
podmínek proběhne pokládka asfaltových 
směsí v druhé polovině května, celkové 
ukončení stavby je pak plánováno v prů-
běhu června,“ doplnil starosta. 

Zábřežská část cyklostezky získala do-
taci Státního fondu dopravní infrastruktu-
ry 4,069 milionu Kč, což je 85% uznatel-
ných nákladů akce, na niž navíc přispěje  
z fondu na budování cyklostezek Olomo-
ucký kraj částku 930 tisíc Kč.  (red)

Na svém březnovém zasedání se rada 
města zabývala také zprávou o činnos-
ti městské policie za rok 2018, současně 
byla radním předložena obvodním oddě-
lením Policie ČR zpráva o nápadu trestné 
činnosti a stavu veřejného pořádku v ob-
vodě. Z dokumentů vyplývá, že v oblas-
ti přestupků došlo k poklesu o třicet pro-
cent (z 2.350 v roce 2017 na 1.656 v roce 
loňském), nejvíc (1.324) jich spáchali ne-
ukáznění řidiči většinou v zónách place-
ného parkování, v jednosměrných ulicích 
či v oblasti autobusových zastávek. 

Výraznou roli v práci městské policie 
hraje kamerový systém, který má již osm 
kontrolních bodů, zatím poslední přibyl 
loni na budově kulturního domu. Kamery 
zaznamenaly 101 událost, záznamy slouží 

i při prověřování událostí, o něž žádá Po-
licie ČR či občané. Strážníci dál zjistili 28 
trestných činů. Čtrnáct osob podezřelých 
ze spáchání trestného činu a čtyři hledané 
osoby policistům předali, intenzivně spo-
lupracovali i se záchranáři a hasiči. 

Zábřežské obvodní oddělení Policie 
ČR poprvé od roku 2014 nezaznamena-
lo pokles trestných činů, jejich počet loni 
vystoupal na 461 (o 125 více než v roce 
2017). I když se oddělení muselo potýkat 
s menším počtem pracovníků, podařilo se 
udržet vysokou objasněnost (325 přípa-
dů, tj. 70,5%). K nárůstu došlo především  
u majetkové trestné činnosti (o 54 přípa-
dů), o dvě třetiny se mj. zvedl počet vlou-
pání (z 20 na 33). Naopak počet ukrade-
ných vozidel klesl z jedenácti na tři.  (mk)

Stavba cyklostezky do Leštiny  
úspěšně pokračuje 

Trestných činů po pěti letech poprvé přibylo

Po projednání žádostí o dotace do kul-
tury a sportu se 26. března rada města za-
bývala také žádostmi organizací působí-
cích v oblasti sociální. Radní nakonec roz-
dělili devíti subjektům celkem 196.000 
korun.

Spolek Liga proti rakovině v Šumper-
ku dostane na rekondiční pobyty pro ženy 
po operaci prsu pro zhoubný nádor 20.000 
korun. Stejný obnos obdrží také olomouc-
ké Středisko rané péče na poskytování 
služby rané péče ve prospěch rodin s dět-
mi s mentálním, tělesným a kombinova-
ným postižením i společnost Dětský klíč 
Šumperk na poskytování služby osobní 
asistence zdejším občanům.

Po pěti tisících dostane spolek Jdeme 
Autistům Naproti a také Základní škola 

a střední škola Pomněnka, ta na zajištění 
podpory zábřežských žáků se speciálními 
vzdělávacími potřebami.

Dotaci 40.000 Kč přidělili radní Ar-
mádě spásy na činnost Domova Přístav 
v Šumperku a spolku SOS dětské vesnič-
ky na činnost SOS Kompas Zábřeh, tedy 
poskytování sociálně aktivizačních služeb 
pro rodiny s dětmi na území města.

Hospic na Svatém Kopečku obdrží 
25.000 Kč z městského rozpočtu na po-
skytování služeb osobní asistence lidem 
nacházejících se v preterminální a termi-
nální fázi života, 21.000 Kč dostane Sjed-
nocená organizace nevidomých a sla-
bozrakých České republiky na činnost ve 
prospěch zrakově postižených a jejich se-
tkávání v Klubu Zábřeh.  (red)

Rada rozdělovala peníze do sociální oblasti

Krátce z města
• Svoz odpadu o velikonočních 

svátcích. Technické služby města Zá-
břeh upozorňují občany Václavova, Rů-
žového Údolí a Hněvkova, že v pátek 19. 
dubna, v den státního svátku, bude pro-
váděn svoz odpadu dle harmonogramu. 
Dále upozorňujeme občany Zábřeha, že 
ve Velikonoční pondělí 22. dubna se svoz 
odpadu neuskuteční. Náhradní svoz pro-
běhne o den později, v úterý 23. dubna.

Neproběhne rovněž svoz bioodpadu 
v pátek 19. dubna, náhradním termínem 
svozu je čtvrtek 18. dubna. 

• Svoz odpadu o květnových 
svátcích. Obdobně Technické služby 
upozorňují občany města, že ve stře-
du 1. a 8. května, v den státních svát-
ků, nebude prováděn svoz odpadu. Ná-
hradní svozy proběhnou ve středu 2. a 
9. května.  (red) 

Na náměstí Osvobození se nastěhova-
la zaječí rodinka. Obří dekorace s veli-
konočním zajíčkem a kraslicí je vytvo-
řena především z přírodních materiálů – 
proutí a dřeva, které dodaly Technické 
služby. Na samotné výrobě se pak po-
dílely zručné ruce pracovníků a studen-

tů Střední školy sociální péče  
a služeb, dekorace pak vyzdo-
bili uživatelé  Městských soci-
álních zařízení Zábřeh. 

„Není nad to, když se lidé 
spojí a společně vytvoří něco 
pěkného,“ pochvaluje si ředi-
tel Technických služeb Milan 
Doubravský, inspirace přišla  
z Hanušovic, kde loni měli po-
dobnou výzdobu.

„Velmi mě těší pozitivní re-
akce občanů na velikonoční vý-
zdobu, která je dalším z výstupů 
pracovní skupiny pro okrášlení 

Zábřeha. I když se jedná o drobné prvky, 
nesou mimo jiné poselství, že nám Zá-
břežákům záleží na krásném prostředí 
pro život a dovedeme si ho společně vá-
žit a utvářet,“ uvedl starosta František 
John.  (red)

Náměstí zabydlela zaječí rodinka

AKCE 1+1 ZDARMA 
 

+ VyužijTE AKCi 1+1 A pořiďTE Si DiopTRiCKé bRýLE  
A K ToMu ZíSKáTE SLuNEČNí SKLA ZDARMA!

OČNÍ OPTIKA  Zábřeh, Valová 8  Tel: 774 959 533  www.optomedic.cz 

NoVá KoLEKCE SLuNEČNíCh bRýLí 
pRo RoK 2019 jE TADy! 

Bohatá nabídka občerstvení, nejrůzněj-
šího jarmarečního zboží, pestrý kulturní 
program, autosalon vozů značky Škoda, 
Renault, Dacia, výstava historických vo-
zidel a mimořádné množství doprovod-
ných aktivit čeká na návštěvníky májové-
ho jarmarku, který se uskuteční tradičně  
o státním svátku 1. května v okolí kultur-
ního domu.

Program vyhledávané akce slibuje zají-
mavé vyžití pro všechny věkové katego-
rie. Adrenalin a zábavu si užijí zejména 
malé i odrostlejší děti, které se mohou těšit 
nejen na tradiční lunapark, ale i stanoviště 
ZŠ a DDM Krasohled, 41. přední hlídky 

Royal Rangers nebo městské policie, na-
vštívit budou moci také tradiční skautskou 
táborovou osadu nebo výstavu drobné-
ho hospodářského zvířectva. EKO scéna 
nabízející bezodpadové zahradničení pro 
děti, ale vzorky kompostu zdarma vyroste 
pod patronací Technických služeb na par-
kovišti před gymnáziem. „Novinkou le-
tošního májového jarmarku bude unikátní 
výstava mini shetlandských poníků, kteří 
se vyznačují milou a dobráckou povahou. 
Děti si je budou moci pohladit a také po-
vodit,“ láká na novou atrakci Zdeněk Da-
vid z pořádajícího kulturního domu.  
 (Pokračování na straně 7)

Májový jarmark nabídne mimořádně 
 pestrý program

Další zasedání zastupitelstva se uskuteční  
ve středu 24. dubna od 16 hodin v kině Retro.



Vůbec první swap – výměna přebytků 
šatníku – se v Zábřehu chystá na sobotu 
27. dubna ve venkovních prostorách kina 
Retro. Nádvoří se návštěvníkům otevře již 
v 10 hodin. 

Swap bude doplněn o stánek s ukázka-
mi upcyklace (přeměna odpadu nebo ne-
potřebných věcí na nové, kvalitnější, ma-
teriály či produkty), připravená bude i tvo-
řivá dílna pro děti a odpoledne promítání 
animovaného filmu Mrňouskové 2 a do-
kumentu Co se nenosí. 

Jak ale swap funguje? „Proberte své 
oblečení, obuv a oděvní doplňky, dones-

te je v den konání akce do kina, nebo již 
teď na recepci firmy EKO servis a dále je 
na vás, zda se budete chtít swapu zúčastnit  
a ulovit nové kousky do šatníku. Vy nic na-
bízet nikomu nemusíte, oblečení vystavíme 
za vás. Dospělí zaplatí vstupné 50 Kč (děti 
do 15 let zdarma) a vyberou si věci, které 
jim budou dělat radost. To je vše, nikomu 
nic neplatíte,“ uvedla Michaela Waltero-
vá, organizátorka akce. 

Od 12 hodin bude před kavárnou Retro 
také připravena odpočinková zóna, kde se 
budou moci návštěvníci swapu občerstvit 
se slevou.  (red)

V úterý 9. dubna se v kině Retro konal 
již 8. ročník prožitkového čtení nazvaný 
Čteme dětem v Zábřehu, který pořádá MŠ 
Strejcova. Program byl sestaven z pohá-
dek O Krakonošovi. Jako čtenáři i jako 

herci se v něm předsta-
vili žáci 1. stupně zá-
břežských základních 
škol, jediné dospělé 
role –  Krakonoše – se 
bravurně ujal Stanislav 
Melichar. 

Četlo se ve třech 
blocích, dopoledne 
nejdříve žákům 1. tříd 
a poté i dětem mateř-
ských škol, odpoledne  
vůbec poprvé veřejnos-
ti. V odpoledním bloku 
byli odměněni výherci 
výtvarné soutěže, kte-
rá je k programu kaž-

doročně vyhlašována. Blok čteného slova 
byl ukončen filmovou pohádkou s neza-
pomenutelným hlasem Bohuše Záhorské-
ho.  (red)
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Krakonoš i Trautenberk v kině Retro

obměna šatníku pod širým nebem se blíží

Staré knihy v koši skončit nemusí

Do prodejny Hruška u gymnázia v po-
sledních měsících míří nejen zákazníci, 
ale také milovníci knih. Od podzimu zde 
totiž funguje knihovnička, z níž je možné 
si odnést jakýkoliv titul. „Syn koupil dům  
a s ním spoustu knih. Protože jsem kniho-
mol, bylo mi líto je vyhodit,“ vysvětluje 

vedoucí prodejny Helena Neoralová.
Když neuspěla s nabídkou knih v domo-

vě důchodců, nemocnicích a knihovnách, 
napadlo ji nechat vyskládané knihy k ro-
zebrání na rampě prodejny. Za dva dny byl 
papírový regál od kávy, ve kterém knížky 
ležely, prázdný. A pak další a další. S pří-
chodem zimy a dešťů se knihovnička, vy-
robená teď už jedním ze zákazníků ze dře-
va, přestěhovala do vstupu do prodejny. 
Spolu s odběrateli se objevili ale i dárci, 
lidé, kterým je líto knihy vyhodit. Zatím 
nejvzdálenější dodavatel dovezl knížky  
z Prahy, dveře jsou otevřené každému dár-
ci. „Je škoda knihy dát do tašek a vyhodit 
do kontejnerů, když ještě mohou dělat ra-
dost,“ míní Helena Neoralová, díky jejíž 
iniciativě se v Hrušce od podzimu „proto-
čilo“ už na šest tisíc titulů. A to i díky už 
pravidelným návštěvníkům, mj. studen-
tům z blízkého gymnázia.

„Měli jsme tu kde co. Třeba kompletní-
ho Masaryka, Sienkiewicze a Maye, ency-
klopedie, učebnice, detektivky i kuchařky, 
DVD, lidé nosí také kvalitní časopisy – a 
všechno si nakonec najde svého zájemce,“ 
vypočítává vedoucí prodejny, která záro-
veň zve zájemce o kvalitní čtivo do obcho-
du: „Přijďte si vybrat, je to čistě pro ra-
dost, nic neplatíte.“  (mk)

Děti ze Skaličky uklízely

V pondělí 1. dubna se také ZŠ a MŠ Zá-
břeh – Skalička zapojila do akce Ukliďme 
svět, ukliďme Česko. Nejdříve se ve tří-
dách řešily otázky ochrany životního pro-
středí, potřebnost ochrany přírody a mož-
né způsoby pomoci. Poté došlo na praktic-
kou část – děti s pedagogy, vybaveni ruka-
vicemi a pytli, vyrazili do terénu, kde čis-
tili okolí Skaličky, Humence a Rudolfova. 

Do akce se zapojily i děti ze školky, 
které čistily školní zahradu a blízké okolí 
školy.  (red)

Zápis dětí do mateřských škol na úze-
mí města na školní rok 2019/20 proběhne 
ve dnech 2. až 3. května od 9.00 do 11.30 
a od 13.00 do 15.30 hodin na jednotli-
vých školkách. K zápisu se mohou do-
stavit všechny děti, které ve školním roce 
2019/20 dosáhnou nejméně 2 let věku, z 
toho přednostně jsou přijímány děti od 3 
let věku. Upozornění pro zákonné zástup-
ce: pro děti narozené od 1. 9. 2013 do 31. 
8. 2014 je předškolní vzdělávání povinné.

Zákonný zástupce dítěte předloží rodný 
list dítěte, očkovací průkaz dítěte a občan-
ský průkaz rodiče (zákonného zástupce).
 • MŠ Pohádka, Čs. armády 650/13, tel: 
583 416 882, www.mspohadkazabreh.cz;
 • MŠ Severáček, Severovýchod 483/25, 
tel: 583 416 143, www.msseveracek.cz;
 • MŠ Zábřeh, Strejcova 132/2a, tel: 583 
415 785, www.ms-strejcova.cz;
 • MŠ Zábřeh, Zahradní 182/20, tel: 583 
416 026, www.ms-zahradni.cz;
 • ZŠ a MŠ Zábřeh, Rudolfa Pavlů 1799/4, 
tel: 583 416 680, www.zsskalicka.cz.

Zápis do MŠ speciální (zřízené pod-
le §16 odst. 9 školského zákona) na škol-
ní rok 2019/2020 se bude konat 14. květ-
na  od 13 do 16 hodin v prostorách MŠ. K 
zápisu donesou rodiče (pěstouni, zákonní 
zástupci) rodný list dítěte, svůj občanský 
průkaz a doporučení ze školského pora-
denského zařízení (SPC, PPP).

Bližší informace lze získat na:
 • SŠ, ZŠ, MŠ a DD Zábřeh, Sušilova 40, 
tel: 583 418 165, 725 089 555, www.zsad-
d-zabreh.cz.  (red)

Zápis dětí do 
mateřských škol

Rada města na svém jednání v úte-
rý 26. března mj. projednala následují-
cí materiály:

• Schválila uzavření dohody o ukon-
čení smlouvy příkazní mezi městem  
a Svazkem obcí Mikroregionu Zábřežsko. 

• Schválila Technickým službám Zá-
břeh výsledek výběrového řízení na do-
davatele dálkově řízené sekačky Spider 
ILD02, kterým bude společnost Dvo-
řák – svahové sekačky. Cena sekačky je 
687.500 Kč + DPH. 

• Souhlasila s vypsáním volného na-
bídkového řízení na pronájem parkova-
cího stání v budově Nerudova 7.

• Schválila poskytnutí dotace ve výši 
20.000 Kč z rozpočtu města pro Apoš-
tolskou církev, sbor Zábřeh, která je ur-
čena na akci Pašije konanou 17. dubna. 

• Jmenovala s účinností od 26. břez-
na členem Řídící skupiny Komunitního 
plánování sociálních služeb města Zá-
břeh Moniku Žaitlikovou a současně od-
volala Pavla Špičku.

• Schválila zadání zadávacího řízení 
veřejné zakázky Rekonstrukce budovy 
smuteční síně ve zjednodušeném podli-
mitním řízení. 

• Schválila rozšíření sítě veřejného 
osvětlení v Hněvkově o jedno světelné 
místo. Po tomto rozšíření bude síť za-
hrnovat celkem 1.774 světelných míst,  
z toho 1.624 v majetku EKO servisu  
a 150 světelných míst v majetku města  
a Olomouckého kraje.

• Schválila smlouvu o zajištění péče 
o psy odchycené na území města na ob-
dobí od 1. dubna 2019 do 31. prosince 
2019 s cenou 82 Kč + DPH za psa a den.

• Uložila na základě doporučení ko-
mise pro životní prostředí a místní části 
vedoucí oddělení životního prostředí za-
dat zpracování dendrologického hodno-
cení stromů ve městě včetně zavedení do 
informačního systému.  (red)

KRáTCE Z RADy

V březnu strážníci městské policie za-
sahovali u pěti krádeží v obchodech, od-
chytili osm volně pobíhajících psů, řešili 
418 událostí. Dále řešili mj. následující 
případy:

• Hned čtyři mrtvá zvířata – srnu, liš-
ku, psa a kočku našli 8. března na zákla-
dě ohlášení strážníci v kolejišti nedale-
ko bývalého drážního domku u Nemi-
le. Příčinou úhynu byla zřejmě kolize  
s projíždějícími vlaky. Hlídka kontakto-
vala správce honitby, který zvěř z místa 
ve spolupráci s hlídkou odstranil. 

• Neodbytný plavec se domáhal v 
pondělí 11. března vstupu na bazén. Pro-
blém byl v tom, že přišel podnapilý, pro-
to mu obsluha neprodala vstupenku. To 
muže rozlítilo, takže ho musela vypro-
vodit přivolaná hlídka, po jejím odjez-
du se vrátil zpět. Teprve napodruhé se ho 
podařilo definitivně z bazénu vykázat.

• Ve čtvrtek 14. března dorazili stráž-
níci do Kauflandu, kde ostraha zadrže-
la neplatícího zákazníka. Hlídka nalezla 
muže ze Slovenska a kontaktovala proto 
cizineckou policii, kde bylo zjištěno, že 
na muže byl vydán příkaz k zatčení. 

• V úterý 19. března zamířili strážní-
ci směrem na Dvorskou ulici, kde došlo 
k dopravní nehodě dvou vozidel. Řidič-
ka jednoho vozidla byla v šoku, druhá ři-
dička si stěžovala na bolest nohy. Byla 
jim proto poskytnuta první pomoc, na 
místo byla přivolána záchranka, Policie 
ČR a hasiči.  (red)

Z ČiNNoSTi MĚSTSKé 
poLiCiE

Prodejna Lidl v Zábřehu je od čtvrt-
ka 4. dubna na několik týdnů uzavřena. 
Důvodem je plánovaná modernizace. 
V jejím průběhu bude vylepšen nejen 
interiér, proměnou projde také venkov-
ní parkoviště. Nová bude i pekárna. 

Prodejnu čeká devítitýdenní pro-
měna. Zákazníkům přinese vzdušnější  
a přehlednější prostor a tím pádem vět-
ší komfort během nakupování. Zaměst-
nancům pak změny zjednoduší mani-
pulaci se zbožím, obsluhu zákazníka a 
v neposlední řadě údržbu prodejny. Tě-
šit se mohou také na vylepšené zázemí. 

Proměna bude patrná na první po-
hled s moderním zádveřím či 3D gra-
fickými nápisy. Zákazníci se mohou tě-
šit i na širší nabídku čerstvých potravin 
či pokladny s velkým odkládacím pro-
storem. (red)

Lidl projde modernizací

Jediné celostátní volby v tomto roce 
proběhnou ve dnech 24. – 25. května a vo-
lit se v nich budou poslanci do Evropské-
ho parlamentu. Minulé volby do Evrop-
ského parlamentu, které se konaly v roce 
2014, zaznamenaly v České republice níz-
kou účast voličů (pouze 18,20 %), proto 
se Městské evropské informační středisko 
(MEIS) Zábřeh rozhodlo podpořit infor-
movanost o těchto volbách. 

Ve středu 1. května, v rámci konání Má-
jového jarmarku, bude MEIS informovat 
zájemce o detailech voleb do Evropského 

parlamentu. Stánek lze navštívit u vchodu 
do kulturního domu od 9 do 13 hodin. Zá-
jemci se zde dozví nejen základní infor-
mace o volbách, ale také si mohou domů 
odnést zajímavé brožury o Evropské unii. 

Posláním MEIS Zábřeh, pracujícího 
pod informačním centrem, je zabezpeče-
ní informačních a prezentačních aktivit 
vedoucí k podpoře regionální informova-
nosti o Evropské unii. Tyto činnosti jsou 
finančně podporovány Olomouckým kra-
jem, Statutárním městem Olomouc a in-
formační sítí Europe direct.  (red) 

Volby do Evropského parlamentu s MEiS Zábřeh
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Srdečně zve

TDK Electronics s.r.o.

www.pracevtdk.cz

Pracujte
v ŠumPerku
Pracujte v tDK

Volejte zdarma  

800 777 000

comfort living
kuchyně
vestavěné skříně
sedací soupravy
stoly a židle

Kuchyňské studio: Zábřežská 41, Šumperk       Valová 8, Zábřeh www.hevos.cz
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EC služby, s.r.o., Smluvní partner ČEZ

PROJEKTANT ELEKTRO 
ELEKTROMONTÉR

přijme do pracovního poměru kolegy na pozice

Požadujeme: vzdělání elektro, spolehlivost, zodpovědnost 
Nabízíme: benefity, zvyšování odborné kvalifikace, moderní pracovní 

prostředí, práci ve stabilní společnosti a další 
Pracoviště Zábřeh.

E-mail: ecsluzby@seznam.cz | Mobil: 720 520 193 | www.ecsluzby.cz

www.konirnazabreh.cz

p l a v e c k ý  a r e á l
Zá b ř e h



MŠ POHÁDKA, Zábřeh, Čs. armády 650/13, tel: 583 416 882, www.mspohadkazabreh.cz
MŠ SEVERÁČEK, Zábřeh, Severovýchod 483/25, tel: 583 416 143, www.msseveracek.cz

MŠ Zábřeh, Strejcova 132/2a, tel: 583 415 785, www.ms-strejcova.cz
MŠ Zábřeh, Zahradní 182/20, tel: 583 416 026, www.ms-zahradni.cz

ZŠ a MŠ Zábřeh, Rudolfa Pavlů 1799/4, tel: 583 416 680, www.zsskalicka.cz

pro školní rok 2019/2020

Město Zábřeh
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AUTOKLÍČE ŠKOLSKÁ 8
ZÁBŘEH

Tel.: 605 410 442

MŠ POHÁDKA, Zábřeh, Čs. armády 650/13, tel: 583 416 882, www.mspohadkazabreh.cz 
MŠ SEVERÁČEK, Zábřeh, Severovýchod 483/25, tel: 583 416 143, www.msseveracek.cz 

MŠ Zábřeh, Strejcova 132/2a, tel: 583 415 785, www.ms-strejcova.cz 
MŠ Zábřeh, Zahradní 182/20, tel: 583 416 026, www.ms-zahradni.cz 

ZŠ a MŠ Zábřeh, Rudolfa Pavlů 1799/4, tel: 583 416 680, www.zsskalicka.cz

2. – 3. května 2019 v 9:00 – 11:30 h a 13:00 – 15:30 h na jednotlivých MŠ 

K předškolnímu vzdělávání mohou být přijímány děti, které ve školním roce 2019/20 
dosáhnou alespoň 2 let, z toho přednostně jsou přijímány děti od 3 let věku. 

Pro děti narozené od 1. 9. 2013 do 31. 8. 2014 je předškolní vzdělávání povinné.
S sebou si přineste: rodný list dítěte, očkovací průkaz dítěte  

a občanský průkaz rodiče (zákonného zástupce).

SŠ, ZŠ, MŠ a DD Zábřeh, Sušilova 40, tel.: 583 418 165, 725 089 555, www.zsadd-zabreh.cz 
Zápis do MŠ speciální zřízené podle §16 odst. 9 školského zákona na školní rok 2019/2020 se bude konat dne 

14. května 2019 od 13 do 16 h v prostorách MŠ. K zápisu donesou rodiče (pěstouni, zákonní zástupci) rodný list 
dítěte, svůj občanský průkaz a doporučení ze školského poradenského zařízení (SPC, PPP).

ZÁPIS  

dětí do mateřských škol 
pro školní rok 2019/2020
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Michal bude servírovat 
legraci 

V neděli 28. dubna dorazí do Zábře-
hu nový pořad Michala Nesvadby s ná-
zvem Michal k snídani. A nebude to po-
řad lecjaký, Kouzelná školka totiž sla-
ví 20 let a Michal spolu s dětmi bude 
slavit na narozeninové party také v zá-
břežském kulturním domě. Děti se opět 
mohou těšit na zábavné kousky a vše  
o tom, na co máme chuť, a také o tom, 
co se stane, když z talíře nesníme po-
slední sousto, ve kterém je síla. 

„Udělejte si radost a přijďte si užít 
poučné divadelní představení, soutěže  
a milý humor. Servírovat se bude hlavně 
legrace,“ vzkazují dětem i dospělákům 
pořadatelé. Představení s Michalem Ne-
svadbou určené pro děti od 2 do 9 let má 
začátek o půl jedenácté. K dispozici jsou 
poslední volná místa.  (red)

Madalen pokřtila nové album  
ve velkém stylu

Jarní koncerty skupiny Madalen a je-
jích hostů v kulturním domě se již sta-
ly tradicí. Letos ale do Zábřeha zavítala 
skutečně reprezentativní sestava účinku-
jících. Kromě samotného koncertu totiž 
Madalen v sobotu 30. března pokřtila své 
již třetí studiové album s názvem Časem.

Jak se již stalo zvykem, patřila úvod-
ní část koncertu domácí Madalen, kte-
rá se mohla jako obvykle spolehnout na 
podporu svých věrných fanoušků, kte-
ří v sále vytvořili vynikající atmosféru. 
Za to se jim kapela odvděčila řadou pís-
niček starší provenience i těch z nové-
ho alba. To pak pokřtila spolu se svými 
hosty – Jaroslavem Samsonem Lenkem, 
Karlem Macálkou, Michaelem Vašíčkem 
a Ivou Marešovou (na snímku), šampaň-

ské se dostalo ale i na diváky. Posledně 
jmenovaná dvojice se pak představila  
v hudebním vstupu s vystoupením, je-
muž kraloval především výrazný hlas  
a bezprostřední autentický projev zpě-
vačky a herečky Ivy Marešové citlivě do-
provázený Michaelem Vašíčkem.

Asi nejvýraznější osobností večera se 
stal folkový a trampský písničkář Jaro-
slav Samson Lenk, který za doprovodu 
Karla Macálky představil divákům svou 
osobitou tvorbu.

„Řady věrných fanoušků, rozezpívaný 
sál, šampaňské teklo proudem, skvělí hu-
dební hosté... děkujeme všem zúčastně-
ným za přízeň a neutuchající inspiraci,“ 
okomentovala skupina Madalen povede-
ný hudební večer.  (red)

Na ZŠ a DDM Krasohled se další eta-
pou rozvíjí projekt nazvaný Přírodní za-
hrada Severovýchod Zábřeh. Škola zažá-
dala o dotace a získala finanční podporu 
106.800 Kč od Nadace Partnerství na ná-
kup rostlin a 376.174 Kč od Státního fon-
du životního prostředí na výukové prvky. 
Částkou 66.384 Kč přispělo také město.

Škola tak díky získaným dotacím po-
stupně vytváří prostor pro výuku a vzdělá-
vání v přírodě a volnočasové aktivity. Na 
revitalizaci zahrady se podílí především 
učitelé, ale také žáci a rodiče. Společnými 
silami již vysadili okrasné keře, keře s jed-
lými plody, stromy, trvalky, okrasné trávy, 
cibuloviny, bylinky a také dokázali vybu-
dovat jezírko a bylinkovou spirálu. 

Na podzim byly do zahrady instalovány 
herní výukové prvky: fyzikální hrad, ma-
tematická kostka, přírodní orchestr. Nyní 
na jaře budou učitelé i žáci pokračovat 
tvorbou hmyzích hotelů, motýlího záho-
nu, broukoviště, ještěrkovníku a ježkovní-
ku.  (red)

přírodní zahrada školy 
 na Severovýchodě  

se rozrůstá

Ve středu 1. května se na volejbalo-
vých kurtech městského stadionu od 9 
do 19 hodin uskuteční tradiční Májový 
turnaj ve volejbale mužů a žen. Na ten-
to celodenní turnaj je již nyní přihlášeno 
dvanáct mužských a devět ženských vo-
lejbalových družstev. 

V mužské kategorii jsou přihlášeny 
týmy úrovně od extraligy až po kraj-
ský přebor. V ženské kategorii se utkají 
družstva od krajského přeboru až po 2. 
národní ligu.  (red)

Májový turnaj ve 
volejbale

Jeden z nejznámějších českých cesto-
vatelů Jiří Kolbaba se netají svou láskou k 
Islandu či Antarktidě, ale jedno z jeho no-
vějších diashow není zaměřeno na žádnou 
konkrétní destinaci, ale obecně na plavby. 
V netradičním pořadu s názvem Plavby 
po planetě populární dobrodruh předsta-
ví mnoho druhů plavidel od domorodých 
kánoí přes bárky, motorové říční lodě, vel-

ké plachetnice, výletní parníky až po ledo-
borce. Stejně tak bude posluchačům při-
bližovat reálie desítek navštívených zemí 
po celé zeměkouli. Inspirativní pořad 
proběhne v úterý 23. dubna od 18 hodin  
v kulturním domě. Prodejní místa Zábřež-
ské kulturní nabízejí vstupenky za před-
prodejní cenu 150 Kč, děti zaplatí za vstup 
padesátikorunu.  (red)

Kolbaba nabídne plavby po planetě

Bohatý kulturní program doprovázel 
vernisáž výstavy Žena v mandale, která 
proběhla ve čtvrtek 4. dubna v Galerii 
Tunklův dvorec. Svá díla zde nejdříve 
krátkým úvodem představila Kateřina 
„Kasea“ Petříková. Ta vystudovala ar-
chitekturu, přes 25 let úspěšně působila 
v tomto oboru doma i v zahraničí. Od 
dětství se projevoval její výrazný tvůrčí 
talent, postupně od tvorby oděvů, šper-

ků, přes malbu na hedvábí či keramic-
kou tvorbu přešla na malbu olejovým 
pastelem a akrylem. Spolu s tím se pus-
tila do tvorby mandal, kruhových ob-
razců, jejichž tvorbu označuje zároveň 
za formu dynamické meditace. Je pak 
na každém návštěvníkovi, zda si k to-
muto umění najde cestu a přijme ho.

Součástí vernisáže bylo ve zcela za-
plněné galerii i vystoupení Komorního 
pěveckého sboru Zábřeh. Byť se jedna-
lo o první veřejnou produkci tohoto tě-
lesa, nejde o žádné pěvecké nováčky. 
Sbor tak nabídl velmi vyzrálý výkon  
a nezbývá než se těšit na další jeho 
účinkování.

Povedenou vernisáž pak osvěžilo 
vystoupení dětí z rovenské základní  
a mateřské školy. Výstava je v Tunklo-
vě dvorci k vidění do 26. dubna.  (mk)

Tunklův dvorec ve znamení mandal

Audiovizuální pořad cestovatelky 
Lenky Hoffmannové o jejím putování 
napříč Spojenými státy, které proces-
tovala od východu na západ, nabídne 
kino Retro ve čtvrtek 25. dubna. Ve své 
přednášce se bude šumperská publicis-
tka věnovat návštěvě celé řady událos-
tí a míst včetně národních parků, po-
píše život tamní židovské komunity či 
dvoudenní cestu legendárním vlakem 

California Zephyr z Denveru do San 
Franciska, který projíždí přes nejatrak-
tivnější kouty severní Ameriky. „Lenka 
Hoffmannová ráda fotí především men-
šiny či jinak zajímavé lidi a zaměřuje se 
na takzvané street foto, tedy moment-
ky lidí v ulicích,“ přiblížil práci šum-
perské fotografky Zdeněk David. Pořad 
má začátek v 17 hodin, vstupné je dob-
rovolné.  (red)

Cestování napříč Spojenými státy

Spolek Metoděj zve všechny přízniv-
ce malých divadelních forem na přá-
telské posezení s Divadélkem na okra-
ji, které se uskuteční v neděli 28. dub-
na v Katolickém domě. V režii J. Mi-

chalčíka se představí J. Sedláčková, M. 
Schwarzová, L. Krátký, A. Pátek, M.  
a M. Rýznarovi, J. Kubíčková, V. Bartoš 
a M. Hojgr. Začátek v 17 hodin, vstupné 
dobrovolné.  (red)

posezení s Divadélkem na okraji

přednáška o církvi  
v dobách normalizace
Viceprezident České křesťanské 

akademie a vědecký pracovník Histo-
rického ústavu AV ČR Jaroslav Šebek 
přijede do Zábřeha ve čtvrtek 25. dub-
na s velmi zajímavou přednáškou Cír-
kev a normalizace. 

Právě před padesáti lety, v dubnu 
1969, začalo oficiálně údobí normali-
zace, které charakterizoval nástup mo-
censké garnitury dosazené vojenskou 
silou Kremlu. Toto období ovlivnilo 
také církevní prostředí, které po svo-
bodnějším nádechu z doby Pražské-
ho jara znovu čelilo pozvolnému uta-
hování šroubů a utužovaní stranické  
a státní kontroly i snaze získat na svou 
stranu opět loajální prorežimní du-
chovní. Přednáška začíná v Katolic-
kém domě v 18 hodin.  (red)

jít dál – výstup na můj 
životní Everest

Komunitní centrum Postřelmov-
ská 14 nabídne v sobotu 27. dubna 
setkání s Renátou Chlebkovou. Mla-
dou ženu, které nedávno náhle zemřel 
manžel a jejich malým dětem milující 
otec. A právě to, jak se vyrovnat s těž-
kou ztrátou, znovu hledat cestu nahoru  
a zvládnout i jiné složité životní situa-
ce, bude hlavním obsahem besedy. 

Renáta svůj trpký, ale posilující 
příběh přirovnává k cestě na nejvyš-
ší horu světa Mount Everest: „31. čer-
vence 2015 jsem pochopila, že ten po-
myslný výstup na Everest bude drs-
ný a bude bolet. Někdy jsem to chtě-
la vzdát, ale pak jsem si uvědomila, že 
mám ve výpravě děti, které budou po-
třebovat moje zkušenosti z předešlých 
kopců... a že je třeba spolu s nimi, ale 
i kvůli nim jít dál.“

Povídání s Renatou Chlebkovou tak 
může být povzbuzením pro každého, 
kdo musí překonávat jakékoli životní 
peripetie.  (red)

putování  
s Metodějem

Stejně jako v minulých letech při-
pravuje i letos Spolek Metoděj na 
prázdninové měsíce cyklus jednoden-
ních výletů. Už teď je možno se těšit 
na červencový výlet do Valtic připra-
vovaný na středu 10. 7. nebo výlet na 
Tiské pískovcové stěny (20. 7.). Vel-
ký zájem lze předpokládat o výlet na 
bájnou horu Říp (27. 7.). 

V srpnu pak bude cyklus pokračovat 
v sobotu 10. 8. výletem do skanzenu 
Veselý kopec a „pekla“ v obci Čerto-
vina a v sobotu 17. 8. pak výletem do 
Sloupu v Čechách. Cyklus uzavře ve 
středu 28. 8. výlet do Prahy s prohlíd-
kou historické čistírny odpadních vod 
a Národního divadla.

Jakousi předehrou k tomuto prázd-
ninovému cyklu bude v sobotu 15. 
června výlet na hrad Pernštejn. Bližší 
informace na tel: 732 552 732 u paní 
Hedrichové. Zde se již také případní 
zájemci mohou průběžně hlásit.  (red)

Vodáci zvou na závody
Vodní sporty Zábřeh organizují o ví-

kendu 27. až 28. dubna kanoistické zá-
vody, které se uskuteční v areálu SK 
Vodní sporty Zábřeh u Moravské Sá-
zavy (naproti lomu).

Návštěvníci se mohou těšit na mla-
dé, ale i zkušené závodníky, kteří si 
poměří své síly na slalomové trati. Na 
místě bude možné si zakoupit občers-
tvení. Závody také mohou být příleži-
tostí k seznámení dětí s tímto sportem, 
oddíl zároveň pořádá nábor dětí. (red)

Ženský pěvecký sbor Slavice zve v 
pátek 12. května v 15 hodin do koste-
la sv. Bartoloměje na Koncert  k svát-
ku matek. Jako host vystoupí Dětský 
pěvecký sbor Hlásek z MŠ Strejcova,  
Chrámový sbor z Rudy nad Moravou 
a sólistka Eva Grúzová.  (red)

Koncert 
 k svátku matek
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Lábus s Dejdarem nabídli zábavný pohled 
do hereckého zákulisí

Jak vypadá herecká šatna chvíli před 
představením? Je plná historek, vtipů, na-
rážek i zlomyslných žertíků – tedy ales-
poň v podání herců Studia Ypsilon v před-
stavení Pánská šatna ve čtvrtek 28. března. 

Diváci tak mohli nasát spontánní atmo-
sféru v přestavení, které je pokaždé nové 
a originální. Jeho základem je totiž im-
provizace. A s tou si především Jiří Lábus  
a Martin Dejdar skvěle poradili.

Zaplněný sál se tak ocitl v koloto-
či vzpomínek, hereckých historek, vtipů  
i mírně škodolibých narážek doprováze-

ných úspěšnými písničkami Ypsilonky. 
Především ale dokázali skvěle manipulo-
vat s diváky. V seznamu účinkujících byl 
totiž uveden také Pavel Nový. Telefonát se 
známou záměnou Zábřeh – Záhřeb nebyl 
nic převratného. Soubor se bez chybějící-
ho člena ale obešel tak snadno a jeho ab-
sence se stala terčem tolik humorných si-
tuací a narážek, že se spíše zdálo, že jde  
o součást představení. Teprve dodatečně 
vyšlo najevo, že Pavel Nový ve skuteč-
nosti uvázl cestou a jeho neúčast v Zábře-
ze skutečně nebyla plánovaná.  (mk)

Třetí ročník AkustikFestu v sobotu 6. 
dubna nabídl to, co od něj jeho návštěv-
níci očekávají. Mladé umělce, alternativní 
muziku či zázemí s jevištní technikou, ně-
kolika světly i polštáři pro povalování se 
na zemi. Hudební minifestival s atmosfé-
rou undergroundových klubů zahájila je-
senická Zapomnělsem, v Zábřeze poprvé 
vystupující jako trio. 

Stálicí AkustikFestu je Richard Bak-
sevanidis & band, který už má mezi pří-
znivci festivalu své věrné fanoušky. Toto 
vystoupení přineslo nejen indie pop  
s chytlavými melodiemi, zasněnou atmo-
sférou i texty, ale především křest CD Můj 
svět. Za kmotru mu šla Sára Vondráško-
vá (na snímku). Zpěvačka a pianistka vy-

stupující pod pseudony-
mem Never Sol se vzá-
pětí s nemalým ohlasem 
představila na pódiu. 
Její anglicky zpívané 
písně s výrazně melan-
cholickou linií byly sku-
tečně působivé. Křehký 
hlas doprovázený jen 
klavírem do prostoru, 
na němž se ztrácí hra-
nice mezi účinkujícími  
a vystupujícími, doko-
nale zapadl.

Rozhodně nijak jed-
noduché nebylo pro di-
váka vystoupení Milo-
slava Königa. Absol-

vent zábřežského gymnázia, dnes herec 
Divadla Na zábradlí či muzikálový herec 
se na AkustikFestu představil jako autor a 
zpěvák. Hudba, kterou označuje jako kon-
templativní folk, se objevila i na jeho albu 
Srdcem ženou. Texty se složitými obrazy 
často vycházejí ještě z prvních student-
ských pokusů, pohrávání si s hudebními 
motivy či občasná skrytá provokace nuti-
ly posluchače opravdu hodně se soustře-
dit, aby dokázal Königovu tvorbu uchopit.

Poslední kapela, olomoucká Total Har-
mony, vystoupila až po půlnoci. Její pří-
močarý rock na závěr rozparádil dobře se 
bavící obecenstvo a uzavřel letošní úspěš-
ný ročník AkustikFestu.  (mk)

už potřetí pódium kulturáku přivítalo AkustikFest

Svoje letní turné s názvem Gambrinus 
11 tour odstartuje legendární kapela Tři 
sestry v pátek 3. května v kulturním domě 
v Zábřehu. Po vyprodaných březnových 
koncertech kapel Rybičky 48 a Dymyt-
ry se bude jednat o další velkou koncertní 
akci letošního jara.

Kapela, jejíž nejvýraznější osobností je 
frontman Lou Fanánek Hagen, přiveze do 
Zábřehu všechny svoje pecky a zároveň 
písničky z nedávno vydaného alba Svo-
bodu ředkvičkám. To obsahuje songy od 
prvního tónu nabité typickým sesterským 
humorem. Tradiční koncertní party s piv-
ním výčepem na pódiu a pivem Gambri-
nus 11 potěší nejen hudebníky, ale i divá-
ky v prvních řadách, kteří budou mít pivo 
během celé sesterské produkce servírova-
né zdarma. „Speciálním hostem zábřež-
ského koncertu bude kapela E!E a také 
další předskokan, kterého Sestry vybraly  
v konkurzu, ale jehož jméno zůstává pro-
zatím utajené,“ informoval produkční 
Vratislav Jarmar.

Vstupenky za předprodejní cenu 390 
Kč lze zakoupit v informačním centru 
kulturního domu nebo online v prodejní 
síti Ticketstream. Dveře kulturáku se ten-
tokrát otevřou neobvykle brzy, již o půl 
šesté, samotný koncertní set odstartuje už  
v 18.30.  (red)

Tři sestry zahájí letní turné 
v Zábřehu

V sobotu 8. června zazní Zábřehem  
a jeho ulicemi filmová hudba. Pod širým 
nebem v rámci akce Notování Zábřehem 
vystoupí nejen místní orchestr s velkole-
pou premiérou filmové hudby se sborem a 
videoprojekcí, ale i další zajímaví umělci.

Nabitý program open-air akce Noto-
vání Zábřehem pod taktovkou Dechové-
ho orchestru Zábřeh a města odstartuje od 
16 hodin na Masarykově náměstí, kde vy-
stoupí téměř desítka hudebních těles. „Le-
tos si můžete přijít poslechnout Big band 
Žerotín Olomouc, Smyčcový orchestr ZUŠ 
Zábřeh nebo sbory TapTýda Loučná nad 
Desnou a Arietta ZUŠ Mohelnice. Po-
zvání přijal také Bielska Orkiestra Dęta 
z Polska. Podobně jako vloni plánujeme 
také program v místních kavárnách,“ zve 
Vít Komárek, jeden z organizátorů akce.

Na podiu se vystřídají na dvě stov-

ky účinkujících. Zlatým hřebem večera 
bude Koncert filmové hudby se sólisty, 
sborem a tematickou videoprojekcí – se 
zbrusu novými filmovými kousky. Zazní 
legendární melodie z filmů jako je Fo-
rrest Gump, Harry Potter nebo Hvězdné 
války a spousta dalších, které organizáto-
ři plánují odtajňovat postupně. Filmovou 
hudbu dokreslí tematické záběry z filmů. 
„Příchozí se mohou těšit nejen na skvělou 
muziku, ale také na zajímavou nabídku v 
oblasti gastronomie,“ láká Vít Komárek.

Hlavní program se odehraje na Masa-
rykově náměstní od 16 hodin. V mezičase 
od 19 hodin pak na teráskách Café Carré a 
Levandulové kavárny zahraje Maki a Ha-
manaca. Samotný koncert filmové hudby 
spustí kolem 20. hodiny. Vstup je po celý 
den volný. Akce se koná za podpory Olo-
mouckého kraje a Města Zábřeh.  (red)

Na náměstí zazní nejen melodie z filmů

Proč si život nezpříjemnit troškou smí-
chu a troškou hudby? Obojí nabídne zá-
bavný pořad s režisérem Zdeňkem Troš-
kou, který se představí v sále kulturního 
domu ve středu 24. dubna.

Známý režisér pocházející z jihočes-
kých Hoštic se proslavil především filmo-
vými trilogiemi Slunce, seno, … Kame-
ňák nebo Babovřesky. Mimořádný ohlas 
zaznamenaly i jeho pohádky Princezna 
ze mlejna, Z pekla štěstí či Nejkrásnější 
hádanka. Troškovo talk show však bude 
nejen o filmech, ale i o jídle a dietách ve 
všech podobách. „V loňském roce natočil 
populární režisér pohádku Čertoviny, a 
jak slíbil, dojde i na zábavné historky z na-
táčení nejen této úspěšné pohádky,“ uvedl 
Zdeněk David ze Zábřežské kulturní. Po-
řad doplní písničky v podání Simony Klí-
mové a autogramiáda Troškových knih a 
kuchařek, které si bude možné i zakoupit.

Setkání se Zdeňkem Troškou je kon-
cipováno do dvou zhruba hodinových 
bloků, během přestávky budou mít di-
váci možnost napsat na lístečky své do-
tazy.  (red)

Troška pobaví povídáním 
o filmech, jídle i dietách

Vydařenou oddechovou komedii Tita-
nic, ve které se Filip Blažek a Miroslav 
Vladyka pokusili divákům sehrát celou 
zkázu nejslavnějšího zaoceánského par-
níku, nabídne kulturním dům milovníkům 
divadla v pondělí 29. dubna.

Oba herci se v režii Jakuba Nvoty 
zhostili rolí Gilbyho a Sydneyho, tedy 
dvojice spekulantů, kteří chtějí předvést 
nejslavnější námořní katastrofu všech 
dob. Před diváky tak excelují v množ-
ství rolí – od konstruktérů přes cestující či 
důstojnictvo – a předstupují před ně tře-
bas i jako ledovec nebo samotný Titanic. 
„Ve svižném představení mají oba nelehký 
úkol. Hraje se totiž bez kulis a téměř bez 
rekvizit, sází se tedy jen na jejich herec-
ký um a humor samotného díla,“ vyzdvi-
hl oba herecké aktéry produkční Vratislav 
Jarmar.

Vtipnou parodii, která je výjimečnou 
příležitostí pro dvě výjimečné herec-
ké osobnosti, pořadatelé z kulturního 
domu zařadili do skupiny TDK. 

V doprodeji jsou k mání poslední 
volné vstupenky.  (red)

Titanic sází na um  
Vladyky a blažka

(Dokončení ze strany 1)
Kulturní program, který odstartuje na 

pódiu vedle kulturního domu v devět ho-
din ráno a potrvá do večerních hodin, na-
bídne vystoupení dechového orchestru 
místní základní umělecké školy, legen-
dární rockové pecky v podání skupiny 
The Kredenc z Hlinska, folk a folk-rock 
moravičanských kapel The Addams Si-
sters a A. M. Úlet a na závěr rockovou 
smršť domácích Atomů. Představí se 
rovněž několik skupin úspěšných zá-
břežských mažoretek a tanečních skupin 
moderního tance. Svoje místo na hlavní 
scéně budou mít také tanečníci z Mora-
váčku, děti z mateřských škol Strejcova 
a Zahradní i tanečnice flamenka. „Po-
zvání letos přijali také bikeři ze spolku 
Utopia Bikes, kteří svou prezentací jis-
tě potěší zejména příznivce terénních a 
horských kol,“ doplnil výčet účinkují-
cích David. Součástí jarmarku budou 
také farmářské trhy konané za podpory 
Olomouckého kraje.

Pořadatelé upozorňují, že v souvis-
losti s pořádáním jarmarku dojde už od 
časných ranních hodin 1. května k úpl-
né uzavírce části ulic Československé 
armády, Postřelmovská a celého náměs-
tí Osvobození. Uzavírka a objížďky bu-
dou označeny dopravním značením. Po 
dobu uzavírky nebude obsluhována au-
tobusová zastávka na nám. Osvobození, 
zastávka u polikliniky bude přemístěna 
na ulici Bezručova.  (red)

Májový jarmark nabídne 
mimořádně pestrý 

program

Již do 24. ročníku své existence vstu-
puje soutěžní přehlídka folkové, coun-
try a trampské hudby nazvaná Morav-
ský vrabec. Přestože přihlašování kapel 
doposud nebylo uzavřeno, už teď se lze 
těšit na vystoupení více než desítky sku-
pin. Premiérově se na soutěži představí 
např. Horizont Polná, Já nevím Ostrava 
či domácí zábřežské seskupení Richard 
Baksevanidis & band. O přízeň odbor-
né poroty i publika se budou dále uchá-
zet i kapely známé z předešlých ročníků 
– mimo jiné např. Arrest Bruntál, Kupo-
divu Brno, Shodou okolností ze Šumper-
ka, Mujčass Bruntál či Josef Pak Trio Os-
trava. K ozdobě soutěže jistě bude patřit 
Šansonika z Orlové – vítěz letošní Mo-
ravskoslezské Porty.

Soutěžní klání se za podpory Města 
Zábřeh a Olomouckého kraje uskuteční v 
sobotu 4. května na zahradě Katolického 
domu. Moderuje držitel Zlaté Porty Josef 
Mlok Grim. Začátek ve 14 hodin.  (red)

V Zábřehu opět zacvrliká 
Moravský vrabec

Souběžně s akcí Moravský vrabec bude 
v sobotu 4. května na zahradě Katolické-
ho domu probíhat „pohodové odpoled-
ne“ pro malé i velké. Od 14 hodin bude 
pro návštěvníky připraveno bohaté občer-
stvení všeho druhu. Nejmenší se budou 
moci těšit na skákací hrad, ZOO koutek, 
airsoftovou střelnici či bohatou tombolu. 
Zpestřením programu bude westernová 
show či taneční vystoupení skupiny Old 
country dance ze Šumperka.  (red)

Zahradní posezení



SWAP ZÁBŘEH – VÝMĚNA POD ŠIRÝM NEBEM
Výměna dobrého oblečení, šperků, bot a doplňků s ukázkami upcyklace (dospělí 50 Kč, děti zdarma) 
Doprovodný program:
10:00 – 14:00 Výtvarná dílna Marky a  Áňa (vstup zdarma).
14:00 Mrňouskové 2: Daleko od domova – animovaný, rodinný, bez omezení, dabing, Francie 2018, 90 
min. (vstupné 120 Kč).
16:00 Co se nenosí – dokumentární, nevhodný do 12 let, titulky, Estonsko 2015, 58 min. (vstup zdarma).
 Kino Retro, 10:00 – 16:00

KANOISTICKÉ ZÁVODY (27. – 28. 4.)
Akce je určena široké veřejnosti, občerstvení zajištěno.
                                                              Areál SK Vodní sporty (naproti lomu), vždy 10:30 – 14:00, vstup zdarma

JÍT DÁL – VÝSTUP NA MŮJ ŽIVOTNÍ EVEREST       
    Komunitní centrum, Postřelmovská 14, 16:00 – 18:30

JAK VYCVIČIT DRAKA 3 3D
Animovaný, komedie, rodinný, bez omezení, dabing, USA 2019, 104 min            Kino Retro, 17:30, 130 Kč

ŽENY V BĚHU
Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2019, 93 min.                         Kino Retro, 20:00, 120 Kč

ARCHEONIC – DESEPTUM – GENETIC MUTATION               Klub ve Zdi, 21:00, 80 Kč

VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU
Procházka za rozbřesku s ornitologem Zdeňkem Vermouzkem. Snídani a dalekohledy s sebou.  Za silného 
deště a větru se akce nekoná. Kontakt: 737 622 193.                           Restaurace Růžové údolí, 5:00

KOUZELNÁ ŠKOLKA – MICHAL K SNÍDANI
Oslava 20 let Kouzelné školky, speciální narozeninová párty.   Kulturní dům, velký sál, 10:30, 160 a 190 Kč

PUTOVÁNÍ SE SOBÍKEM
Dobrodružný, dabing, bez omezení, Francie, Finsko, Norsko 2018, 86 min.           Kino Retro, 15:00, 120 Kč

POSEZENÍ S DIVADÉLKEM NA OKRAJI
Přátelské posezení pro příznivce malých divadelních forem. Občerstvení zajištěno.     Katolický dům, 17:00

AVENGERS: ENDGAME   
Akční, dobrodružný, fantasy, sci-fi, dabing, bez omezení, USA 2019, 182 min.     Kino Retro, 17:30, 130 Kč

TITANIC
V divadelní komedii hrají, zpívají a tancují Filip Blažek a Miroslav Vladyka. Představení je součástí 
divadelního předplatného (skupina TDK).                                    Kulturní dům, velký sál, 19:00, 390 a 430 Kč

SPRÁVNÁ MANIPULACE OD NOVOROZENCE AŽ DO 1. NAROZENIN
Přednáška s fyzioterapeutkou Mgr. Veronikou Papouškovou.         Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30 

SLAVNOST ČARODĚJNICE PETRONIE  ZŠ a DDM Krasohled Zábřeh, 15:00 – 16:00

MÁJOVÝ JARMARK
Prodej jarmarečního zboží a celodenní kulturní program pro všechny generace, atrakce a aktivity pro děti, 
autosalon, EKO scéna, výstava hospodářského zvířectva a historických vozidel, táborová osada, výstava 
mini shetlandských poníků, prezentace spolků a mnoho dalšího. Bohaté občerstvení.
 Náměstí Osvobození a okolí kulturního domu, 9:00 – 19:30, vstup volný

MÁJOVÝ TURNAJ VE VOLEJBALU  Volejbalové kurty městského stadionu, 9:00

2. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ŽÁKŮ                            Koncertní sál ZUŠ Zábřeh, 17:00

METAMORFÓZY
Vernisáž výstavy obrazů Romany Schmitové. Minigalerie: ZŠ Školská.         Galerie Tunklův dvorec, 17:00

PUTOVÁNÍ SE SOBÍKEM
Dobrodružný, dabing, bez omezení, Francie, Finsko, Norsko 2018, 86 min.        Kino Retro, 17:30, 110 Kč

AVENGERS: ENDGAME   
Akční, dobrodružný, fantasy, sci-fi, dabing, bez omezení, USA 2019, 182 min.     Kino Retro, 20:00, 130 Kč

TŘI SESTRY GAMBRINUS 11 TOUR / HOST: E!E
Koncert legendární kapely v čele s frontmanem Lou Fanánkem Hagenem. Vstupenky v prodeji online 
přes síť Tickestream  nebo v infocentru kulturního domu. Vstupné se slevou v prodeji POUZE na místě.                                                                   
                                                  Kulturní dům, velký sál, open 17:30, start 18:30, 390 Kč, v den koncertu 440 Kč

TERORISTKA 
Komedie, drama, nevhodné do 12 let, české znění, Česko 2019, 95 min.                Kino Retro, 17:30, 120 Kč

AVENGERS: ENDGAME 3D
Akční, dobrodružný, fantasy, sci-fi, dabing, bez omezení, USA 2019, 182 min.  Kino Retro, 20:00, 150 Kč

POSTŘELMOVSKÁ PĚTADVACÍTKA
Zápis 8:00 – 11:00, trasy: 5, 10, 15 a 25 km, cyklo 25 a 40 km. V ceně občerstvení. Informace: 732 480 220. 
Akce se koná za každého počasí.  Start i cíl u KD Postřelmov, 8:00 – 18:00, do 15 let 20 Kč, ostatní 40 Kč

NEDVĚZÍ – BRADLO – NOVÁ HRADEČNÁ
Vedoucí p. Kirchnerová, 605 709 260.                                                    Odjezd ATB Valová, 8:55

MORAVSKÝ VRABEC A ZAHRADNÍ POSEZENÍ
Soutěžní přehlídka kapel folk, trampské a country hudby. Skákací hrad, airsoftová střelnice, ZOO koutek. 
Občerstvení zajištěno.                                                                  Zahrada Katolického domu, 14:00

VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ ČTYŘLÍSTKU
Animovaný, rodinný, bez omezení, české znění, Česko 2019, 72 min.              Kino Retro, 15:00, 100 Kč

SHAZAM! 3D
Akční, fantasy, bez omezení, dabing, USA 2019, 132 min.                             Kino Retro, 17:30, 130 Kč

LOVEní
Komedie, romantický, nevhodné do 12 let, české znění, Česko 2019, 100 min.      Kino Retro, 20:00, 120 Kč

FARMÁŘSKÉ TRHY                   Náměstí Osvobození (před prodejnou Elektro Kalous), 8:00 – 16:00

LETEM VELIKONOČNÍM SVĚTEM – ZÁBAVNĚ NAUČNÝ PROGRAM
Pro děti (5 – 12 let). V ceně je zahrnuta svačina, oběd, pitný režim.          Kulturní dům, 8:30 – 15:30, 250 Kč

TERORISTKA
Komedie, drama, nevhodné do 12 let, české znění, Česko 2019, 95 min.          Kino Retro, 17:30, 130 Kč

HELLBOY
Akční, fantasy, sci-fi, nepřístupné do 15 let, dabing, USA 2019, 95 min.                Kino Retro, 20:00, 120 Kč

PSÍ DOMOV
Dobrodružný, rodinný, bez omezení, dabing, USA 2019, 92 min.               Kino Retro, 17:30, 100 Kč

TERORISTKA
Komedie, drama, nevhodné do 12 let, české znění, Česko 2019, 95 min.          Kino Retro, 20:00, 130 Kč

PUNK-ROCK
Supyy Času, Pryor, M.O.S.E.S.                                                          Klub ve Zdi, 21:00, 80 Kč

PO STOPÁCH ESKYMO WELZLA – 22. ROČNÍK
Trasy: pěší 5, 10, 15, 25, 35 a 50 km, cyklo 21, 26, 30, 42 a 52 km. Info: magdalena.schwarzova@seznam.
cz, www.kctzabreh.cz, 737 712 453.          Městský stadion, start 6:30 – 10:00, do 15 let 15 Kč, ostatní 40 Kč

JAK VYCVIČIT DRAKA 3 
Animovaný, fantasy, rodinný, bez omezení, dabing, USA 2019, 104 min.            Kino Retro, 15:00, 110 Kč

VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ ČTYŘLÍSTKU
Animovaný, rodinný, bez omezení, české znění, Česko 2019, 72 min.                Kino Retro, 17:30, 120 Kč

ŽENY V BĚHU
Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2019, 93 min.                                   Kino Retro, 20:00, 120 Kč

INTERFACE PARTY 
House, dnb.                                                                                        Klub ve Zdi, 21:00, 60 Kč

PLETEME POMLÁZKY, PŘIJĎTE I VY
Vše potřebné bude v Hnízdě.                                                          Hnízdo, Masarykovo náměstí 7, 10:00

VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ NA BOZEŇOVĚ
Tradice, pletení pomlázek, dílnička pro děti i dospělé, malování na obličej aj. Informace a rezervace: 583 
411 299 nebo www.bozenov.cz.                          Sport & Relax areál Bozeňov, Dolní Bušínov, 14:00 – 17:00

ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE S HUDBOU A TANCEM
Taneční melodie zahraje Vašek a Pepa. Občerstvení zajištěno.               Katolický dům, 14:00, 50 Kč

DUMBO
Rodinný, fantasy, bez omezení, dabing, USA 2019, 114 min.                    Kino Retro, 14:30, 110 Kč

BOHEMIAN RHAPSODY
Životopisný, hudební, nevhodné do 12 let, titulky, USA 2018, 134 min.                Kino Retro, 17:00, 110 Kč

LA LLORONA: PROKLETÁ ŽENA
Horor, thriller, nepřístupné do 15 let, titulky, USA 2019, 93 min.                   Kino Retro, 20:00, 120 Kč

OLDIES DISCO
Rockotéka.                                                                                                          Klub ve Zdi, 21:00, 50 Kč

MÁM NEVYCHOVANÉ DÍTĚ, NEBO SE JEDNÁ O ADHD?
Přednáška s Mgr. Janou Jílkovou.                                                        Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30

JIŘÍ KOLBABA: PLAVBY PO PLANETĚ
Strhující diashow cestovatele Rádia Impuls.
                     Kulturní dům, velký sál, 18:00, předprodej 150 Kč, v den akce 200 Kč, děti do 15 let 50 Kč

ÚSMĚVY ZDEŇKA TROŠKY
Zábavný pořad se známým režisérem o filmech, jídle, dietách a s historkami z natáčení. Písničky v podání 
Simony Klímové, autogramiáda a prodej Troškových knih a kuchařek.
                                                                                                           Kulturní dům, velký sál, 19:00, 260 a 290 Kč

DÁMY A PÁNOVÉ, DO GALA!
Vernisáž výstavy. Přehlídka společenské módy 20. století na Zábřežsku, na které se podílela i veřejnost díky 
ochotnému zapůjčení šatů.                                                                             Muzeum Zábřeh, 17:00, vstup zdarma

MOJE CESTA NAPŘÍČ USA
Audiovizuální pořad fotografky a publicistky Lenky Hofmanové.   
 Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné

CÍRKEV A NORMALIZACE
Přednáší Doc. Mgr. Jaroslav Šebek, Ph.D.                    
  Katolický dům, 18:00, vstupné dobrovolné

ŠŤASTNÝ LAZZARO – FILMOVÉ VEČERY
Drama, nevhodné do 12 let, titulky, Itálie, Švýcarsko, Francie, Německo 2018, 125 min. Úvodní slovo 
Miroslav Macek.                                                                                                Kino Retro, 20:00, 100 Kč

MAXIPES FÍK
Pohádku připravilo Divadlo Krapet. Určeno pro MŠ, I. stupeň ZŠ i veřejnost.
 Kulturní dům, velký sál, 8:30 a 10:00, 60 Kč

AVENGERS: ENDGAME 3D
Akční, dobrodružný, fantasy, sci-fi, dabing, bez omezení, USA 2019, 182 min.     
  Kino Retro, 16:30, 150 Kč

TERORISTKA
Komedie, drama, nevhodné do 12 let, české znění, Česko 2019, 95 min.                  
 Kino Retro, 20:00, 130 Kč
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Sobota 20. dubna

Neděle 21. dubna

Skauti a skautky 
Postřelmov

Pátek 3. května

Čtvrtek 18. dubna

Pátek 19. dubna

Neděle 28. dubna

Sobota 4. května

Čtvrtek 25. dubna

Úterý 30. dubna

Středa 1. května

Čtvrtek 2. května

Středa 24. dubna

Dne 30. března uplynuly již dva roky od chvíle,  
kdy nás navždy opustil  

pan  Jiří Effenberger. 
1. dubna by se dožil 73 let.

S láskou vzpomínají děti Martin,  
Roman a Eva s rodinami.

Dne 25. dubna oslaví bezva rodiče, prarodiče a již  
i praprarodiče šedesátileté jubileum na své  

společné cestě životem. 

Manželům Zitovým  
 

přeje vše nejlepší a mnoho krásných společných let  
dcera s rodinou.

Ruku ti už nepodáme, abychom ti mohli přát, 
jen kytičku na hrob dáme a budeme vzpomínat.

Dne 14. dubna 2019  jsme vzpomněli na nedožité  
75. narozeniny

pana  Miroslava Pospíšila      ze Zábřehu.   
Vzpomínají manželka a dcery s rodinami. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Úterý 23. dubna

Pátek 26. dubna

VSK Zábřeh

NoMa

Sobota 27. dubna

Vodní sporty 
Zábřeh

Romana 
Unzeitigová

Pondělí 29. dubna

Veselá kapela, 
z.s.


